Správné odpovědi z přírodovědné stezky – Pětkrát z naší přírody
Místního kola Zlatého listu

I. RYBNÍK u VI. kostela, obchází se dokola

1.Hlas žáby a vodního ptáka(savce)

- skokan krátkonohý
2 b







- volavka popelavá

2. Malé zelené lístky vodní rostliny většinou souvisle pokrývající hladinu stojatých vod patří rostlině:




A) voďanka žabí




B) kanadský vodní mor




C) okřehek menší

3. Na obrázku je jedna z vodních breberek patřících mezi ploštice, která žije v mělkých stojatých vodách.

 Jedná se o:




A) kleštěnku




B) splešťuli




C) jehlanku

4. Odumřelé zbytky vodních rostlin, které se opět v létě zazelenají, by mohli být:




A) zblochan a skřípinec




B) orobinec a rákos




C) rákos a zblochan

5. Ryby - poznávačka 



5 b

amur, tolstolobik, kapr, plotice, karas

II. Lužní les- rostliny, od VI. kostela k mostu Smuhy

6. Rostliny poznávačka


5 b 

orsej jarní

hluchavka skvrnitá

popenec břečťanovitý

kokořík mnohokvětý

kopřiva dvoudomá
(svízel přítula)
7. Břeh této pomalu tekoucí vody zvané Smuha je převážně tvořen:




A) vysokostébelnatými porosty ostřic




B) nízkostébelnatými porosty ostřic




C) jinými druhy trav

8. Stopy zvěře na bahnitém břehu náleží:




A) vysoké 




B) pernaté




C) černé

9. Tato rostlina prozatím nekvetoucí je:




A) mladý rozrazil




B) čistec lesní




C) nějaký druh dřeviny

III. Lužní les, roh lesa za Smuhú až po křižovatku

10. Rostlina z čeledi bobovitých hýřící spektrem barev od modré- červenou- fialovou je




A) nějaký druh hrachoru




B) nějaký druh vikve




C) nějaký druh bobu

11. Budka, kterou naleznete cca 10 metrů před Vámi ve výšce asi 5 m, je stavěna pro jistý druh zpěvného ptáka, jedná se o :



A) sýkorky




B) rehky




C) mlynaříky 

IV. Cesta od křižovatky okolo posedu až po les

12. Který z dravců nebyl nikdy spatřen v okolí čapí rezervace?



A) 2




B) 4,5




C) 3

13. Ptáci, savci- poznávačka, 

       - čejka chocholatá (bahňáci), potápka malá (potápěči), kachna divoká (vrubozobí), drozd zpěvný (pěvci), straka obecná (pěvci)

bonus u starších: zařazení do řádů

V. SLEPÁK

14. Jistě jste poznali ohryz od bobra evropského našeho největšího hlodavce a stále ještě na mnoha místech v ČR vzácného druhu. Z kterého druhu dřeviny je tento ohryz?




A) vrba




B) jasan




C) olše

15 . Plošně největším chráněným územím v České republice je národní park. V ČR v současnosti existují čtyři tyto chráněné jednotky. Jsou to:

A) Podyjí, Polabí, Krkonoše, Jeseníky 

B) Česko- Saské Švýcarsko, Krkonoše, Šumava, Jeseníky

C) Šumava, Krkonoše, Česko-Saské Švýcarsko, Podyjí

VI. OD PR Skařiny k Posedu

16. Dřeviny – poznávačka 

stromy 1. javor klen


2. dub letní


3. jasan úzkolistý

keře
4. brslen evropský


5. bez černý

17. Tento plod je:

a) habr

b) kaštanovník jedlý

c) buk lesní

18. sůl, 


Tento materiál je:

A) sypanina na zpevňování lesních cest

B) náhodně pohozený od antropické činnosti

C) úmyslně vnesený antropickou činností 

VII. POSED

19. Slovní popis hlasu zpěvného ptáka zní „.síííh - sííh“. Jde o typický lužní druh stavějící si vakovité hnízdo v křovinatých a stromových porostech zavěšené na svislé větvičce.



A) mlynařík dlouhoocasý




B) sýkořice vousatá




C) moudivláček lužní

20. Ptáci- poznávačka dle peří a vejce, člověk

peří
1. káně lesní


2. sojka obecná


3. strakapoud větší


4. holub domácí

vejce
5. kos černý

VIII. IX. kostel 

21. Plody ořechy z ořešáku černého do našich lesů introdukované dřeviny slouží za potravu mnoha zvířátkům jako také veverce. Čím je ona prospěšná pro les?




A) pojídáním semen ořešáku a tím zamezení jeho dalšího šíření




B) vytvářením spižíren plodů




C) těžko posouditelné, je součástí potravního řetězce

22. EKOLOGIE

— kimovka.
Splní napíše-li alespoň sedm z nich (starší) nebo 5 z nich (mladší).
— domácí ekologie: Seřaď dvojice:

nejškodlivější způsob dopravy -  osobní automobilová

obal z největší náročností na vzácné přírodní zdroje – hliníková plechovka

nejhůře znovuzpracovatelný obal – fruko

věc, kterou doma nesmíš pálit – PET flaška

vraždění čmeláků – vypalování trávy

— odpady: Seřaď obaly dle jejich šetrnosti k přírodě a životnímu prostředí:

odpověď:  skleněná láhev,  konzerva,   pet láhev,   fruko

— doprava: Seřaď způsoby dopravy dle jejich šetrnosti k životnímu prostředí:



letadlo — auto — autobus — vlak — kolo — pěší 

IX. LOUKA

23. HMYZ- poznávačka , 

mladší – nosorožík kapucínek, střevlík, tesařík, babočka kopřivová, 

starší – motýlice, lyšaj šeříkový, housenka otakárka fenyklového, běloskvrnáč pampeliškový, 
5b,

 

24. Co je to za rostlinu?




A) druh trávy




B) druh ostřice




C) druh biky

25. Snad jedno z nejtvrdších dřev v ČR patří této rostlině. Jaké bude mít  v létě plody?




A) dřinky




B) bobule




C) oríšky

